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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO Iº PERÍODO 
LEGISLATIVODA CÂMARA MUNICIPAL DE BUENOS AIRES­
PE- EXERCÍCIO 2024- LEGISLATURA 2021-2024- Realizada 
em 16 de abril de 2024. 

Presidência; Luiz Carlos Orácio da Silva 
1 ª Secretária: Arlindo Pessoa de Albuquerque Neto 
2ª Secretária: Maria Josiane de Souza Bezerra 

Às 16:00h., do dia 16(dezesseis) do mês de abril do ano de dois 
mil e vinte e quatro(2024), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Buenos 
Aires-PE, nesta cidade, realizou-se a 6ª Sessão Ordinária do 1° Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Buenos Aires-PE, Exercício 2024 -
Legislatura 2021-2024. Na Presidência o Vereador LUIZ CARLOS ORÁCIO DA 
SILVA e estavam presentes, ainda, na sessão os seguintes Vereadores: Arlindo 
Pessoa de Albuquerque Neto, Cleyberson Tiago Souza da Silva, Fernando 
Emiliano de Farias, Gyan Karlos Cavalcante da Cunha, Maria Josiane de 
Souza Bezerra, Maria Ladiane de Lima da Silva e Romildo Almeida Virgínia 
de Souza. Ausente o Vereadore Flávio José Barbosa de Melo. Na assessoria 
jurídica o Ora. TATYANA PAULA CABRAL DE MELO MARCOLINO, OAB/PE Nº 
44.056. Havendo número legal o Senhor Presidente em nome de Deus dá por 
aberta a Sessão. O EXPEDIENTE DO DIA: constou de leituras dos PROJETOS 
DE LEI nº 03/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, 
dispondo sobre autorização para aquisição de terreno para construção de um 
reservatório destinado ao abastecimento de agua da comunidade rural de Lagoa 
do Outeiro: PROJETOS DE LEI nº 04/2024, de autoria do Chefe do Poder 
Executivo Municipal, dispondo sobre redução de jornada de trabalho do servidor 
publico do qual seja dependente pessoa portadora do transtorno do espectro 
autista; REQUERIMENTOS Nº 11 a 12/2024. Em seguida dá-se início ao 
PEQUENO EXPEDIENTE: Na tribuna o Vereador ARLINDO PESSOA DE 
ALBUQUERQUE NETO saúda os presentes e evidencia sua grande alegria e 
desde de ontem não conseguiu dormir e por tudo agradece a Deus e cita versículo 
bíblicos e registra que desde junho do ano passado está numa correria pelo 
programa moradia casa rural, e ontem o Presidente assinou a portaria e agradece 
ao Prefeito Fabinho Queiroz por ter dado confiança dele passa o documento e 
deixa-lo responsável, agradece Henrique Queiroz que disponibilizou o ITEP para 
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fazer visita nas residências para que todos tivessem o CAF atualização das 
famílias rurais, e nesta proposta o município foi beneficiado com 50 casas 
populares, e a comunidade de Outeiro com 25 casas e mais 25 para as 
comunidades de Chã das Mulatas, Agua Branca, Beleza, Bafe e carias outras 
localidades e é muita alegria, pois vai beneficiar as pessoas que moram em casa 
de taipa e terão uma casa de alvenaria toda bonita, e tem pessoas que torcem 
contra por ter gente à frente, mas quando se tem a mão de Deus e oração sai, 
diferente de quem dizia que não ia dá em nada, mas deu certo e estará passando 
nas casas contempladas, e irá atras dos documentos pendentes e será o mais 
rápido possível, e não tem empresa, licitação e quem diz isto está equivocado, pois 
será feito do jeito que tem que ser, de acordo com a portaria do Ministério das 
Cidades, e faz leitura da Portaria 743, de 20/06/2023. E o presidente deu 90 dias 
para a construção das casas e faz comentário sobre os procedimentos nos 
contratos, e quem ganha até dois salários mínimos não paga e agradece ao 
Presidente Luca, e ao vice-Prefeito Léo que trabalhou muito e as casas serão 
construídas o mais rápido possível e é vitória, é vitória, é vitória para todos que 
deram as mãos. Faz comentário sobre sua luta para fazer o bem sem saber a 
quem, ressalta as dificuldades de pegar os documentos nas casas, e existia a 
desconfiada dos pessoal que já participaram dessa seleção na gestão passada e 
não foram a contemplados, mas desta vez deu certo e demorou mas chegou, não 
foi fácil a parte do governo mas nossa cidade foi contemplada e é motivo de muita 
alegria tirar as pessoas da casa de taipa e dá uma de alvenaria e isso foi muito 
bom para Buenos Aires, e uma alegria para todos os vereadores. Registra que 
deu seu sangue e está com a benção na mão. Na Tribuna o Vereador GYAN 
KARLOS CAVALCANTE DA CUNHA saúda os presentes e direciona sua fala 
pedindo a vocês um minuto de silencio, e independente de lados político e de 
qualquer coisa, o que prevalece é o respeito e o nosso caráter que tem pelo ser 
humano, perdemos uma pessoa, filha natural de Buenos Aires, todos conhecem 
MARLUCE, que morreu de um infarto e perdeu um amigo NAL, e pede um minuto 
de silencio em memória dos dois. Após respeitado o minuto de silencio. Em ato 
continuo ressalta que destina sua fala ao vereador Arlindo e fica muito triste da 
fala do vereador com tanta alegria de trazer benefício a nossa cidade e dentro de 
tudo isso tem pessoas que torcem contra, é triste ouvir pessoas que diante de um 
beneficio torce contra, torcendo que não venha, que não dê certo e é muito triste 
saber que pessoas torcem por isso, independe de lado você lutou, buscou e você 
vai entregar e esse é o papel do vereador, correr atrás dos benefícios para nossa 
cidade e dá os parabéns e compartilha da felicidade do Vereador Netinho, 
independente do lado que estivemos, pois é uma pessoa, e cinquenta pessoa que 
será contemplada com o programa "Minha Casa Minha Vida" e é muito pequeno 

CNPJ 12.813.465/0001-40 
Pe-59, S/N - Loteamento Boa Fé - Buenos Aires-PE - CEP 55845-000 

d2 



• 
CÂMARA MUNICIPAL DE 

BUENOS AIRES 

um pessoa falar e torcer contra um programa desse, e jamais ele ou qualquer 
vereador iria torcer contra o povo de Buenos Aires e fica triste com a palavra do 
vereador com tanta alegria dizer que alguns torcem contra e se deu certo é porque 
Deus sabe tudo. Ressalta que os planos de Deus tem que ser seguida, e registra 
que compartilha de sua felicidade e alegria e imagina a felicidade e alegria dessas 
pessoas quando estiverem vendo sua casa derrubadas para a construção de suas 
novas casas. Evidencia que dirige suas palavras a gestão municipal , não quer 
tirar proveito de nenhuma situação e já deu essa prova em todas as suas gestões, 
principalmente nos últimos sete nos, mas perde ao Prefeito de nossa cidade, 
Fabinho, que aproveitasse a oportunidade de dias estiados para que a prefeitura 
pudesse fazer um grande mutirão de limpezas das bueiras de nossa cidade, e 
Buenos Aires mostrou que a gente não aguenta cinquenta minutos de chuvas 
intensas, não temos estrutura para isso. Ressalta seu requerimento para limpeza 
das bueiras com trabalho de prevenção no inverno, o vereador Romildo também 
colocou esse mesmo requerimento para que tivéssemos um trabalho de 
prevenção, não apenas colocar os homens e máquinas para trabalhar e sim um 
programa de prevenção para a população e cita o tanto de entulho que estavam 
dentro das bueiras e a maioria de garrafa pets, e se pensa que a conta nunca vem, 
as pessoas vai começar a jogar garrafas e a chuva vem e coloca tudo para fora, foi 
no loteamento nossa senhora de Fátima e foi de fazer pena, e gravou alguns 
vídeos mas não quer tirar proveito político disso poderia está gravando , fazendo 
laive, não é seu perfil. Seu perfil é pedir, como aqui na câmara para que ele possa 
fazer esse trabalho preventivo, no mesmo dia das chuvas disseram que o muito da 
escola caiu, e realmente pode constatar que o muro no lado esquerdo realmente 
caiu, mas ele estava num local que não chega alunos, e daí já ganhamos um ponto 
pois poderia machucar alguém, e apenas está pedindo para fazer a prevenção dos 
canais, bueiras e valetas sujas para se passar um inverno tranquilo e sem 
transtornos, pois as três casas que visitou no loteamento nossa senhora de 
Fátima era de fazer pena, tinha até uma mulher acamada e sem puder sair, e tem 
o vídeo e pode mandar para os vereadores pelo grupo da câmara e precisamos 
tomar uma solução e paliativo, pois sabe que é difícil abrir todos os canais de uma 
vez só, mas pode se fazer um paliativo para amenizar o problema dessas famílias 
e deixa registrado na ata para a prefeitura tomar uma decisão e atitude enquanto o 
período está estiada, pois não sabe como será o inverno, e a prevenção pode 
resolver tudo da melhor maneira. Na tribuna a Vereadora MARIA LADJANE DE 
LIMA DA SILVA ressalta o pedido de Gyan que é um sentimento de grande perda 
e quer complementar quando o vereador Netinho fala em relação das casas a 
felicidade que é para todos e, em especial, os beneficiários desta casas, e só 
quem sabe o que é morar numa casa de taipa é quem já morou e ela sabe porque 
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já morou, e espera que seja iniciado e não dure muito tempo. Evidencia que na 
gestão de doutor Divaldo, quando derrubou as 60 casas, e as famílias ficaram 
desabrigadas e a única coisa que pede e o cuidado para beneficiar as famílias, 
mas que elas não venham a sofrer com longo prazo, e se preocupa pois assistiu o 
sofrimento do povo sem ter onde morar, com moveis nas cocheiras e espera em 
Deus que desta vez seja tomado esse cuidado, para que as famílias tenham a 
alegria de receber suas casas, mas sem ficar muito tempo sem suas casas, pois 
durou dois anos. Por concessão, o Vereador ARLINDO PESSOA informa que a 
casa só será derrubada quando a outra terminar. Em ato continuo a Vereadora 
evidencia que acompanhou toda a discussão ontem e fica feliz pela aprovação e 
que Buenos Aires seja contemplada e parabeniza Netinho, Jó e Henrique Queiroz 
pelas gestões. E lhe deixa feliz a notícia. Ressalta as palavras de Gyan sobre a 
conscientização da população de não colocar lixo, e quem mora em Buenos Aires 
diz que nunca viu tanta água, e ontem o prefeito já início os trabalhos, mas se faz 
necessário fazer uma limpeza, sabe das dificuldades pois muitos construíram 
encima das galerias e como vai se limpar, e só pode fazer limpeza onde tem 
espaço e área para entrar e faz comentário que não é culpa da gestão, a chuva 
veio e precisamos estar prevenido e graças a Deus que em Buenos Aires foi uma 
minoria. Agradece a gestão pelo apoio do 11° seminário que aconteceu em Lagoa 
do Carro e o prefeito disponibilizou o transporte. Na tribuna o Vereador 
FERNANDO EMILIANO DE FARIAS saúda os presentes, como vereador e amigo 
da família de Marluce conhecida por Marluce de Lindoval , registra suas 
condolência pela morte e suas condolência a família enlutada e que Deus conforte 
o coração de todos os familiares e amigos que estão sofrendo pela perda precoce 
de uma grande mulher, uma pessoa que conheceu ao longo de sua vida, mas teve 
mais aproximação nos últimos quatro anos, e compartilhava de opiniões. Registra 
o grande legado, ela foi uma excelente esposa, irmã, amiga conselheira que 
lutava muito por nosso grupo político e pede a Deus para da força necessária aos 
familiares. Em seguida dá-se início à ORDEM DO DIA: Em 1ª discussão e votação 
o PROJETO DE LEI nº 03/2024, de autoria do Chefe do Poder Executivo 
Municipal, dispondo sobre autorização para aquisição de terreno para construção 
de um reservatório destinado ao abastecimento de agua da comunidade rural de 
Lagoa do Outeiro.:... Que após debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em 
1 ª discussão e votação o PROJETO DE LEI nº 04/2024, de autoria do Chefe do 
Poder Executivo Municipal, dispondo sobre redução de jornada de trabalho do 
servidor publico do qual seja dependente pessoa portadora do transtorno do 
espectro autista; Que após debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em 
discussão e votação única o REQUERIMENTOS Nº 11/2024, de autoria do 
Vereador ROMILDO ALMEIDA VIRGINIO DE SOUZA , solicitando da 
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municipalidade a construção do Muro das Unidades Escolares Municipais sediadas 
nas comunidades rurais de Cavalcante e Chã das Mulatas, objetivando proteger e 
resguardar os alunos. Que após justificativa oral do autor da proposição e do 
debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em discussão e votação única 
o REQUERIMENTOS Nº 12/2024, de autoria da Vereadora MARIA JOSIANE 
DE SOUZA BEZERRA, solicitando da municipalidade a coleta de lixo urbano nas 
comunidades rurais de Canafístula e Tamboata. Que após justificativa oral da 
autora da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. 
Inexistindo matéria sobre a Mesa, o Senhor Presidente convoca os Vereadores 
para reunirem-se em sessão extraordinária, após o intervalo de 10( dez) minutos, 
para discutir e votar os PROJETOS DE LEI Nº 11 e 12/2024. de autoria do Prefeito 
do Município, encaminhado em caráter de urgência, dando em seguida por 
encerrada a sessão. Eu, Altair Marcolino da Silva, pelo escritório da Dra. Tatyana 
Paula Cabral de Melo Marcolino, lavre e digitei a presente Ata. 

¾ 4cl= ~ o ou , r, & fb(Presidente). 
___________ .(Vice-Presidente). 
, fv\_OJu-Q.. ~,e;ua',y e eh~ f!;efN?°' .( ~ecretário) 

CNPJ 12.813.465/0001-40 
Pe-59, S/N - Loteamento Boa Fé- Buenos Aires-PE - CEP 55845-000 


